

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (8886)

Пятница, 28 марта 1952 года.

Цена 20 коп.

Бюджет Российской Федерации

Вчера в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась вторая сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Сессия приняла порядок дня и заслушала доклад о Государственном бюджете РСФСР на 1952 год. Заслушав также доклад Бюджетной комиссии.

Коммунистическая партия, Советское Правительство, товарищ Сталин проявляют неустанный заботу о всемерном развитии экономики и культуры союзных и автономных республик, о просветлении всех социалистических наших стран. В мирном созидательном труде, в борьбе за торжество коммунизма развивается и крепнет братское сотрудничество и дружба народов Советского Союза.

Российская Федерация — первая среди равных советских республик. На ее огромных просторах, раскинувшись от Балтики до Тихого океана, от Крайнего Севера до Черного моря, проживают свыше половины населения Советского Союза. Российская Федерация дает три четверти промышленной продукции и около двух третей зерна, производимых в стране. Великий русский народ и другие народы Российской Федерации своим самоотверженным трудом вносят огромный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества Советского государства. Являясь наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза, русский народ идет в авангарде борьбы за новые победы в коммунистическом строительстве, оказывает братскую помощь всем народам нашей страны в развитии экономики и культуры.

Успешно выполнив послевоенную пятилетку, промышленность, транспорт и сельское хозяйство Российской Федерации сделали за минувший 1951 год новый крупный шаг вперед. Трудящиеся Москвы и Ленинграда, Урала и Сибири, Поволжья, Северного Кавказа и других промышленных центров дали стране большое количество сверхплановой продукции, расширили ее ассортимент, улучшили качество, снизили себестоимость. Неуклонно развивается социалистическое сельское хозяйство.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Российской Федерации, как и все советские люди, участвуют в строительстве грандиозных гидротехнических сооружений на Волге, Лону, Днепре и Аму-Дарье, в осуществлении сталинского плана преобразования природы.

В Российской Федерации, как и в других советских республиках, за истекший год была осуществлена большая программа по жилищному, коммунальному и культурно-бытовому строительству. В городах и рабочих поселках республики вступили в строй новые жилые дома общей площадью свыше 17 миллионов квадратных метров. В сельских местностях РСФСР было построено около двух тысяч новых школ открытого в республике только за один год. Число учащихся в пяти — десяти классах школ возросло на миллион четыреста тысяч человек.

В 1952 году перед Российской Федерацией стоят большие задачи в области дальнейшего развития народного хозяйства, подъема благосостояния и культуры советских людей. Должен быть достигнут значительный рост всех отраслей промышленности, в том числе республиканской и местной, сельского хозяйства, транспорта, промышленного и жилищного строительства, предстоит выполнять большую программу культурно-социальных мероприятий.

Государственный бюджет РСФСР, внесенный на рассмотрение Верховного Совета Республики, всецело направлен на успешное решение этих важнейших задач.

Доходная часть бюджета Российской Федерации на 1952 год предусматривается в сумме 54 миллиарда 748 миллионов рублей. Основную часть доходов бюджета Республики, как и всего Государственно-

го бюджета СССР, дает непрерывно растущее социалистическое хозяйство. Расходы бюджета намечены в сумме 54 миллиарда 716,4 миллиона рублей. Почти девять десятых всех этих средств пойдут на развитие народного хозяйства и на удовлетворение социально-культурных потребностей населения.

Бюджет Российской Федерации, являющийся составной частью бюджета СССР, — это бюджет мирного строительства, дальнейшего подъема экономики и культуры, неуклонного роста благосостояния трудящихся. Ассигнования на социально-культурные мероприятия по бюджету РСФСР составят в текущем году 39 миллиардов 353,3 миллиона рублей, или почти 72 процента всех расходов. В огромных ассигновках на культурно-социальные мероприятия ярко отражается повседневная забота коммунистической партии, Советского Правительства, товарища Сталина о повышении материального и культурного уровня трудящихся.

На народное просвещение только по бюджету Российской Федерации в текущем году намечено израсходовать более двадцати двух миллиардов рублей. Одновременно увеличиваются ассигнования на культурно-просветительную работу, на расширение сети кинотеатров, сельских клубов, библиотек. Крупные средства выделяются на научно-исследовательскую работу. В Российской Федерации, как и в других союзных республиках, неуклонно развивается народное здравоохранение, из года в год укрепляет его материальная база, расширяется сеть лечебных учреждений, проводятся мероприятия по дальнейшему улучшению качества медицинского обслуживания населения.

На основе непрерывного подъема социалистической экономики растут бюджеты не только союзных, но и автономных республик, а также краев, областей, городов. Это наглядно видно на примере Российской Федерации. Общий объем бюджетов автономных республик и местных бюджетов по РСФСР определен на 1952 год в сумме 41 миллиард 592 миллиона рублей. Это свидетельствует об исключительном внимании партии и правительства к вопросам дальнейшего развития экономики и культуры всех районов нашей страны.

Исполнение бюджета является делом большой государственной важности. У нас нет таких предприятий и учреждений, которые бы не были в той или иной степени связаны с мобилизацией доходов в бюджет и расходованием государственных средств. Все это налагает большую ответственность за исполнение бюджета на Советы Министров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся, руководителей министерств и ведомств. Необходимо обеспечить выполнение государственных планов по количественным и качественным показателям каждого предприятия, соблюдать везде и во всем строжайший режим экономии, усилить мобилизацию внутренних резервов. На этом должны быть сосредоточены усилия всех хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, всех работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства.

Во всей нашей стране ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года, за всемерное улучшение качественных показателей работы. В ходе соревнования ярко проявляется творческая инициатива масс, растут ряды новаторов производства.

Народы Советского Союза полны решимости добиться под руководством героической партии Ленина—Сталина новых побед в борьбе за дальнейшее укрепление могущества любимой Родины — нерушимого оплота мира, за торжество коммунизма.

(Передовая «Правды» за 27 марта).

В честь всенародного праздника 1 Мая

ЭЛЕКТРОСТАЛЬ (Московская область). Коллектив металлургического завода «Электросталь» готовит достойную встречу 1 Мая. Стахановцы, прокатчики, кузнецы, литейщики добиваются новых успехов.

Инициаторами предмайского социалистического соревнования выступили стахановцы первой электростанции второго сталеплавильного цеха, лауреат Сталинской

премии тов. Рыбушкин, тт. Калеников и Бурцев. Они досрочно закончили выполнение производственной программы первого квартала. Коллектив первой электростанции с начала года сэкономил 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, за счет которой выплачены сотни тонн стали.

В первом сталеплавильном цехе стахановцы тт. Симякин, Красиков и другие начали варить сталь в счет апреля.

23 марта коллектив Томского кирпичного завода № 10 завершил выполнение квартального задания.

На общем собрании рабочие, служащие и инженерно-технические работники взяли новые социалистические обязательства. В честь международного праздника трудящихся 1-го Мая они решили выполнить четырехмесячный производственный план по кирпичу-сырцу к 17 апреля, по го-

товой продукции — к 20 апреля и к концу месяца дать сверх плана 300.000 штук кирпича-сырца и много готовой продукции.

Сейчас на заводе широко развернулось социалистическое соревнование. Вварщик П. И. Попов выполняет норму на 140—150 процентов. Ежедневно норму перевыполняет задание бригады мастера тов. Баштанова.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

Информационное сообщение

о заседании Верховного Совета РСФСР 26 марта 1952 года

26 марта 1952 года, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Соловьев Л. Н. Верховный Совет РСФСР заслушал доклад Председателя Мандатной комиссии депутата Гришина И. Т. о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов Верховного Совета РСФСР по четырем избирательным округам вместо выбывших депутатов.

Верховный Совет по предложению депутата Горичева Ф. С. принял следующее постановление по докладу Мандатной комиссии:

«Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Утвердить доклад Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

2. Признать полномочия депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, избранных: 10 июня 1951 года — по Чкаловскому сельскому избирательному округу № 657, 25 ноября 1951 года — по Бугульминскому избирательному округу № 689, 23 декабря 1951 года — по Усть-Пристанскому избирательному округу № 107, 24 февраля 1952 года — по Кинешемскому избирательному округу № 44».

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Соловьев Л. Н. сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1952 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

3. Избрание Верховного Суда РСФСР.

Вопросы вносятся в связи с тем, что

срок полномочий Верховного Суда РСФСР, избранного в 1947 году, истекает.

Верховный Совет по предложению депутата Крахмалева М. К. единогласно выносит эти вопросы в порядок дня сессии.

Затем Председатель предоставляет слово для доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1952 год Министру финансов РСФСР депутату Фадееву И. И.

После доклада тов. Фадеева Верховный Совет заслушал доклад Председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Афанасьева С. П.

На этом первое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

В Большом Кремлевском Дворце

26 марта, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР третьего созыва.

Сессия собралась в обстановке огромного политического и трудового подъема советского народа. Трудящиеся нашей страны, вдохновленные коммунистической партией, успешно претворяют в жизнь начертанный великим Сталиным план преобразования природы, сооружают гигантские гидроэлектростанции и каналы, все шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года.

В письмах товарищу И. В. Сталину трудящиеся Москвы и Московской области, индустриального Урала, нефтяники Башкирии, Татарии и Буйбышевской области, кузнечные металлурги, строители Буйбышевской гидроэлектростанции сообщают о трудовых победах и социалистических обязательствах, принятых на 1952 год. Новые высокие обязательства ярко выражают горячий патриотизм советских людей, предопределяющие решимость бороться за дальнейший расцвет своей социалистической Родины за мир во всем мире.

Заголою то открытия заседания Большой Кремлевский Дворец заполняют избранные народы — представители рабочих, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Среди депутатов — Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинских премий, прославленные новаторы промышленности, транспорта и сельского хозяйства, деятели науки и искусства, учителя, врачи, воины Советской Армии.

В зале — много гостей. В доках — главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

Семь часов вечера. В правительственных ложах появляются товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Суевлов, М. Ф. Шниртов, члены Президиума Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, министры.

Депутаты и гости, стоя, продолжительными аплодисментами приветствуют руководителей большевистской партии и Советского Правительства.

За столом председатель — Председатель

Верховного Совета РСФСР — депутат Л. Н. Соловьев, заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР — депутаты К. М. Абдуллин, М. З. Азизов, А. С. Борисенко, С. М. Бутузов, А. А. Ильинский, Н. А. Муравьева, И. В. Окунев, Е. И. Третьякова.

Слово предоставляется Председателю Мандатной комиссии депутату И. Т. Гришину для доклада о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов по четырем избирательным округам вместо выбывших депутатов.

Депутат Гришин сообщает, что депутатами Верховного Совета РСФСР избраны: по Чкаловскому сельскому избирательному округу № 657 Чкаловской области — Л. И. Комовников, по Бугульминскому избирательному округу № 689 Татарской АССР — С. Н. Низамов, по Усть-Пристанскому избирательному округу № 107 Алтайского края — М. И. Захаров и по Кинешемскому избирательному округу № 44 Московской области — В. П. Мыларцинов.

Доклад Мандатной комиссии о признании полномочий всех вновь избранных депутатов Верховного Совета РСФСР единогласно утверждается.

Верховный Совет РСФСР принимает следующий порядок дня сессии:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1952 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

3. Избрание Верховного Суда РСФСР.

Слово для доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1952 год предоставляется Министру финансов РСФСР депутату И. И. Фадееву.

Советский народ, говорит докладчик, успешно претворяет в жизнь величественную сталинскую программу строительства коммунизма. Отдавая свои силы мирному созидательному труду, советские люди неустойно укрепляют могущество социалистического Отечества и бдительно следят за проясками империалистических поджигателей войны. Советский народ непоколебимо стоит за мир и впрелю будет бороться за сохранение мира во всем мире, за построение коммунизма в нашей стране под руководством большинства партии, Советского Правительства, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Тов. Фадеев останавливается на успехах трудящихся Российской Федерации.

Промышленность Республики досрочно выполнила послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства. Перевыполнен план 1951 года. Выпуск валовой продукции промышленности вырос по сравнению с 1950 годом на 15 процентов. Расширились посевные площади, увеличилось количество скота в колхозах и совхозах, произведены новые посевы и посевы защитных лесонасаждений. В Республике осуществлена обширная программа жилищного, коммунального и культурно-бытового строительства, благоустройства городов и рабочих поселков.

Только на жилищное строительство в городах РСФСР было израсходовано почти 9 миллиардов рублей.

Докладчик критикует республиканские министерства легкой, пищевой, местной, лесной и рыбной промышленности за недостаточное использование внутренних резервов и непроизводительные расходы, говорит о необходимости улучшить финансово-хозяйственную деятельность торговых организаций.

Докладчик указывает, что Государственный бюджет Республики составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом. Бюджет на 1952 год представлен по доходам в сумме 54.748 миллионов рублей и по расходам — 54.716,4 миллиона рублей с превышением доходов над расходами в 31,6 миллиона рублей.

Основную часть доходов Государственного бюджета РСФСР, как и всего Государственного бюджета СССР, дает непрерывно растущее социалистическое хозяйство. От государственных предприятий и организаций — по отчислениям от прибыли и от налога с оборота — в бюджет Республики поступит 35 миллиардов рублей.

Переходя к расходной части бюджета, тов. Фадеев говорит, что почти 90 процентов всех средств будет направлено на развитие народного хозяйства и на удовлетворение социально-культурных потребностей населения. Большая часть средств ассигнуется на жилищное строительство, на строительство и расширение коммунальных предприятий, городского транспорта, благоустройство городов, а также на дальнейшее развитие сельского и лесного хозяйства.

Ежегодно Советское государство расходует огромные средства на культурное строительство. По бюджету 1952 года ассигнования на народное просвещение определены в сумме 22.089 миллионов рублей. В Республике будет открыто

5 тысяч новых сельских клубов, 3,5 тысячи библиотек, увеличится государственная сеть кинотеатров. Брушные средства определены на научно-исследовательскую работу, дальнейшее развитие здравоохранения, на социальные страховые и социальные обеспечения.

Докладчик далее отмечает, что в 1952 году значительно увеличатся местные бюджеты и бюджеты автономных республик. Общий объем их определен в сумме 41.592 миллиона рублей. Это свидетельствует об исключительном внимании большинства партии и Советского Правительства к вопросам дальнейшего развития местного хозяйства, к нуждам всех народов, населяющих Российскую Федерацию.

Для успешного выполнения Государственного бюджета имеются все возможности. В Республике с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана, за улучшение качества продукции и снижение себестоимости. На предприятиях, в колхозах и совхозах непрерывно растет число новаторов производства, множатся трудовые победы во всех областях коммунистического строительства.

— Народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, — говорит в заключение докладчик, — вместе во всеми народами могучего Советского Союза, тесно сплоченные вокруг коммунистической партии, Советского Правительства, вокруг родного отца и учителя товарища Сталина, добьются новых побед в строительстве коммунизма!

Эти слова присутствующие встречают бурными, продолжительными аплодисментами.

Слово для доклада предоставляется Председателю Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутату С. П. Афанасьеву. Он говорит о том, что промышленные предприятия имеют возможности добиться дальнейшего снижения себестоимости и увеличения накопленных и указывает на другие выявленные источники. Это позволит увеличить доходы бюджета на 88,7 миллиона рублей, а расходы — на 218 тысяч рублей. Депутат Афанасев предлагает утвердить Государственный бюджет РСФСР на 1952 год, увеличив доходы над расходами на 88,5 миллиона рублей.

На этом первое заседание Верховного Совета РСФСР объявляется закрытым. (АСС).

ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ ВО ВСЕОРУЖИИ

Быстрее завершить подготовку к севу

Перед колхозами Парбигского района в 1952 году стоит ответственная задача: в полтора—два раза повысить урожай зерновых культур по сравнению с прошлым годом. Чтобы успешно выполнить эту задачу, требуется всесторонне и своевременно подготовиться к весеннему севу, применить на полевых работах весь комплекс агротехнических мероприятий.

Так именно и поступают передовые артели района. Они по-хозяйски готовятся к весенне-полевой работе. Например, члены сельхозартели имени Сталина, которую возглавляет депутат областного Совета тов. Соколов, еще с осени начали готовиться к весеннему севу. Колхоз обеспечил себя семенами зерновых и технических культур на всю посевную площадь. Все семена очищены и ховедены до посевных кондиций. Зерно хранится в хороших складских помещениях. Борозны, плуги, сеялки приведены в полную исправность, закончен ремонт борон, мотокотары, транспортные средства. Здесь ежедневно вывозится на поля навоз, организован сбор золь и изготовлены гранулированных удобрений.

Успешно завершают подготовку к весеннему севу члены колхоза имени Кагановича. Семена засыпаны на весь посевной клин, всхожесть семян 96—99 процентов. Во всех полеводческих бригадах сейчас обсуждаются годовые производственные задания, рабочие планы на период весеннего сева. На поля вывозятся удобрения. Корна подвезены к месту будущих полевых работ. Колхозники этой артели поставили перед собой задачу вырастить в этом году стопутовый урожай сельскохозяйственных культур на всей площади посева зерновых.

Успешно ведется ремонт конного сельхозинвентаря в колхозе имени Ворошилова. Кузнецы этой артели тт. Неврахов и Беляев уже заканчивают ремонт плугов и борон. Колхоз полностью имеет кондиционные, хорошо отсортированные семена. Более трех тысяч возов навоза вывезли колхозники на поля. Здесь нет заготовки золь, птичьего помета и изготовления гранулированных удобрений.

Однако во многих колхозах района подготовка к севу ведется крайне неудовлетворительно. Велико значение местных и гранулированных удобрений для повышения урожайности, тем не менее план вывозки на поля навоза выполняется плохо. Так, из плана 25 000 тонн навоза вывезено колхозами района всего лишь 3 тысячи тонн. Птичьего помета в колхозах заготовлено только 100 центнеров вместо 350 центнеров по плану. Простое дело организовать заготовку золь, однако, сбор ее по-настоящему не организован. За весь зимний период колхозы собрали только 250 центнеров этого ценного удобрения. Колхозы района этого занимаются изготовлением гранулированных удобрений. Только в трех сельхозартелях: имени Сталина, имени Кагановича, имени Ворошилова — готовятся гранулированные удобрения, остальные же колхозы к этой работе еще не приступили.

Созданные в начале зимы курсы агротехнической учебы в большинстве колхозов прекратили свою работу или работают с большими перебоями. Так, в колхозе «Заветы Ильича» за всю зиму не проведен ни одного занятия. Систематически срываются занятия на

агрокурсах в сельхозартелях имени Егорова и имени Жданова. Работники райсельхозуправления работу агрокурсов не контролируют.

До начала весенне-полевых работ колхозы должны обменять 363 центнера некондиционных семян. По обменным операциям проходил медленно. Обмена только одна треть семян. На последние дни откладываются в ряде колхозов ремонт посевных станков, телег, бричек, подвозка кормов к месту полевых работ.

Колхозы имени Хрущева, имени Жданова, имени Ворошилова и др. обслуживаемые Парбигской МТС, до сих пор еще не закончили обмотку зерновых и технических культур. На полях этих колхозов лежат необмолоченный хлеб и лен с площади более 80 гектаров. Колхозы имени Андреева, имени Хрущева, «Идея Ленина» не составили до сих пор рабочие планы на период сева. Не спланировано размещение культуры в полях севооборота.

Исключительная безответственность проявляется в подготовке к весеннему севу в колхозе имени Кирова, где председателем тов. Кожеников. Здесь до сего времени не скомплектованы полеводческие бригады. Не составлен рабочий план на период весенне-полевых работ. Семена пшеницы и овса не доведены до посевных кондиций. Медленно ведется ремонт сельхозинвентаря. На 20 плугов отремонтировано только 10, не закончен также ремонт борон. По плану артель должна вывезти 1.780 возов навоза, вывезено же на поля только 650 возов. Доставленный на поля навоз разбрасывается где попало, не укладывается в кучи. Агроном Парбигского МТС тов. Чер-

панова не помогает колхозу в проведении зимних агромероприятий.

Нет хозяйской заботы о подготовке к весне и в колхозе имени Калинин (председатель тов. Денисов). В полеводческих бригадах №№ 1 и 4 засыпанные семена хранятся плохо, в склады попадает снег. Сельхозинвентарь здесь не ремонтируется. Кузнецы используются на других работах.

Плохо готовятся к весенне-полевой работе также колхозники сельхозартели имени Хрущева (председатель тов. Балабанов). Лошадь на подкормку не поставлены, корма к полевым станам не почете. Зены. Ни одна полеводческая бригада не имеет рабочего плана на период сева.

Такое положение с подготовкой к весне в Парбигском районе создается потому, что райсельхозуправление (заведующий тов. Лявченко, главный агроном тов. Смирнов) не оказывает конкретной помощи колхозам в подготовке к весеннему севу. О положении на местах работники отдела больше всего судят по сводкам. Мало оказывают помощи колхозам в подготовке к севу Парбигская и Высокоярская МТС.

Райисполком смирился с недостатками работы райсельхозуправления, не потребовал от него оперативного руководства подготовкой к весеннему севу. На заседаниях райисполкома неоднократно принимались решения о подготовке к весеннему севу, но контроль за выполнением решений не организован.

Колхозы Парбигского района могут и должны организованно завершить подготовку к весне и завоевать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Д. КУЗНЕЦОВ, Т. КУРИЛОВИЧ.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ РСФСР НА 1952 ГОД

Доклад Министра финансов РСФСР депутата И. И. ФАДЕЕВА

Товарищи депутаты! Советский народ с глубоким удовлетворением встретил Государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1952 год, вежливо утвержденный Верховным Советом СССР.

Государственный бюджет Советского Союза отражает поставленные коммунистической партией и Советским Правительством большие задачи по дальнейшему развитию социалистической экономики и повышению благосостояния и культуры трудящихся.

Претория в жизнь пятилетнего государственного плана строительства коммунизма, советский народ добивается все новых и новых успехов на благо социалистической Родины. В нашей стране высочайшими темпами развивается промышленность, растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство, во всех отраслях народного хозяйства широко внедряется передовая техника, повышается производительность труда и культура производства.

С огромным воодушевлением советские люди сооружают грандиозные гидростроительные, каналы и оросительные системы. В этом году уже вступают в строй перенос вельчайших сооружений сталинской эпохи — Волго-Донской судоходной канала, осуществление великих строек коммунизма свидетельствует о безгранич-

ных возможностях, заложенных в социалистическом строе, в все возрастающей мощи Советского Союза, в неуклонном движении советского народа вперед по пути к коммунизму.

Мощный подъем социалистической экономики обеспечивает неуклонное улучшение условий жизни народа. В Советском Союзе непрерывно увеличивается национальный доход, последовательно снижаются цены на товары, все более повышается покупательная способность советского рубля, возрастает реальная заработная плата рабочих и служащих, доходы крестьян.

Эти выдающиеся достижения Советского государства наглядно показывают преимущества социалистической системы хозяйства перед системой капитализма.

Отдавая свои силы мирному созидательному труду, советские люди неустанно укрепляют могущество социалистического Отечества и бдительно следят за просянками империалистических поджигателей войны. Советский народ непоколебимо стоит за мир и вперед будет бороться за сохранение мира во всем мире, за построение коммунизма в нашей стране под руководством большевистской партии, Советского Правительства, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

РСФСР не выполнило в 1951 году плана накоплений и своих обязательств перед бюджетом.

Товарищ Сталин учит, что социалистическая промышленность «имеет все возможности проводить политику неуклонного снижения себестоимости, снижения отпускных цен и уменьшения своей продукции, расширяя тем самым рынок для своей продукции, подымая емкость внутреннего рынка и создавая для себя постоянно растущий источник для дальнейшего развертывания производства».

Руководители предприятий и хозяйственных организаций должны использовать все возможности для снижения себестоимости продукции и увеличения накоплений. Необходимо обеспечить дальнейшее повышение производительности труда, усилить борьбу за режим экономии, устранить непроизводительные расходы и потери от брака продукции. Надо всемерно увеличивать хозяйственный расчет на предприятиях. Важной задачей является широко развертывание социалистического соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой производственной организации, за выпуск продукции только отличного качества.

Большая роль в борьбе за снижение себестоимости продукции и увеличение накоплений принадлежит также финансовым органам, призванным осуществлять контроль за финансово-хозяйственной деятельностью предприятий и организаций. Между тем отдельные финансовые органы слабо справляются с этой своей обязанностью. Куйбышевский городской и Смоленский областной финансовые отделы не проверяли как следует расчеты и отчетные материалы предприятий и предприятий, вызывая их доходы. Министерство финансов РСФСР и финансовые органы должны усилить контроль за выполнением предприятиями заданий по снижению себестоимости продукции, планов накоплений и обязательств перед бюджетом. Одним из главных источников доходов Государственного бюджета Республики являются отчисления от налога с оборота. Успешное выполнение плана по этому налогу имеет решающее значение для всего Государственного бюджета СССР.

Следует сказать, что еще имеются руководители предприятий, которые несвоевременно вносят налоговые платежи. В прошлом году задерживали платежи по налогу с оборота руководители Курского заводского предприятия легкой промышленности РСФСР, Рыковского заводского предприятия легкой промышленности РСФСР и некоторых других предприятий и организаций. Находятся и такие руководители, которые пренебрегают обязательными оборотами. На этот путь встали, в частности, руководители Тамбовской конторы Главыбобита и Иркутской областной конторы Главыбобита. С такой недопустимой практикой необходимо покончить.

На первой сессии Верховного Совета РСФСР был отмечен ряд недостатков в работе Министерства торговли РСФСР. Министерство торговли улучшило в 1951 году работу торговой сети по обслуживанию населения, но не устранило еще многих серьезных недостатков. Запас товаров передко производится без учета спроса населения. В отдельных магазинах отсутствуют в продаже товары, имевшиеся на складах. Работники торговли не всегда предъявляют надлежащие требования в промышленности, в частности, в местной и кооперативной, и мнутся с поставкой недоброкачественных изделий. Они проявляют мало инициативы в изыскании местных возможностей для привлечения в торговлю еще необходимых товаров, расширения их ассортимента и улучшения качества. Все это отрицательно сказывается на выполнении плана товарооборота.

Министерство торговли РСФСР не приняло должных мер и к улучшению финансово-хозяйственной деятельности торговых организаций. Местные торговые организации допускают потери, перерасход издержек обращения и в ряде областей не только не выполняют сво-

их финансовых обязательств, но и обременили бюджет дополнительными расходами. Так, торговые организации Читинской области недодали в 1951 году по отчислениям от прибыли 6 млн. рублей и им пришлось выдать из бюджета на покрытие недостатка оборотных средств свыше 6 млн. рублей. Торговые организации Кемеровской области не внесли 8,6 млн. рублей и получили из бюджета сверх плана 13,8 млн. рублей. Министерство торговли РСФСР обязано улучшить работу торговых организаций и обеспечить выполнение ими планов товарооборота и платежей в бюджет.

Существенное значение для выполнения плана товарооборота имеет работа местной промышленности и промышленной кооперации по выпуску товаров широкого потребления в установленном ассортименте и хорошего качества.

Цели предприятия местной промышленности и промышленной кооперации из года в год увеличивают выпуск товаров для населения. Однако план по ассигновке многие из них не выполняют. В 1951 году предприятия Министерства местной промышленности не выполнили план по 66 изделиям, а промышленная кооперация — по 42 изделиям, в том числе по мебели, хозяйственным посуде и другим предметам широкого потребления. В Ростовской области артели промышленной кооперации не выполнили плана по выпуску основных изделий, изготовляемых из местного сырья. Артели Архангельской области недополнили план по выпуску столов и стульев.

Остаются желать много лучшего и качество изделий, выпускаемых предприятиями местной промышленности и промышленной кооперации. Руководители предприятий должны знать, что нужно не только выполнять, но и перевыполнение плана, а только такое, которое обеспечивает народное хозяйство и население необходимой продукцией. Министерство местной промышленности и руководители кооперативных организаций надо повысить ответственность предприятий за выполнение производственных планов в установленном ассортименте и выдавать за выпуск недоброкачественных товаров.

Большой источник доходов Государственного бюджета РСФСР составляют отчисления от государственных займов. Поступления по этой статье запрогнозированы на 1952 год в сумме 9,879,0 млн. рублей. Известно, что подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) в Российской Федерации, как и во всем Советском Союзе, прошла с огромным патристическим подъемом и намного превнесла намеченную сумму размещения займа. Перевыполнен и план привлечения вкладов населения в сберегательные кассы. В 1951 году привлечено новых вкладов в сберегательные кассы в Республику на 2 миллиарда 914 миллионов рублей, а число вкладчиков увеличилось на 2 миллиона 137 тысяч человек. Успешная реализация государственных займов и большой приток вкладов свидетельствуют о неуклонном повышении народного благосостояния в нашей стране.

Доходы бюджета Республики по отчислениям от государственных налогов с населения и колхозов определены в сумме 9,351,3 млн. рублей и по местным налогам и сборам в сумме 4,830,0 млн. рублей.

Финансовые органы в некоторых краях, областях и автономных республиках допустили в прошлом году существенные недостатки в налоговой работе. Финансовые органы в Воронежской, Курской, Ростовской областях и в Бабаринской автономной республике не обеспечили своевременного выполнения планов поступления платежей. Министерство финансов РСФСР не приняло достаточных мер к улучшению работы по налогам в этих областях и автономной республике. Министерство финансов РСФСР и местные финансовые органы обязаны улучшить организацию налоговой работы. Исполнительным комитетам местных Советов необходимо усилить контроль за работой финансовых органов и оказывать им помощь в деле выполнения плана по налогам.

Строительные организации Республики по сравнению с 1950 годом снизили стоимость и добились сокращения сроков строительства. Однако многие организации не выполнили установленного задания по снижению стоимости строительства. В частности, не выполнил этого задания ряд трестов Министерства жилищно-коммунального строительства РСФСР. Ростовский городской трест на 30,8 процента перерасходовал фонд заработной платы и на 24,7 процента превысил накладные расходы. В результате этого допущено удорожание стоимости строительства на 4,4 процента. Трест закончил прошлый год с убытком в 475 тыс. рублей. Тульский областной трест дал 509 тыс. рублей убытка.

Выполнение плана капитального строительства и снижение его стоимости составляет задачу первостепенной важности для каждой отрасли народного хозяйства. Министерство, центральные учреждения и исполнительные комитеты местных Советов должны усилить контроль за строительством, за повышением его качества, сокращением сроков, а также за экономным расходованием государственных средств.

Серьезную роль в удешевлении строительства призваны сыграть проектные организации. Между тем некоторые из них все еще допускают излишества в проектах и сметах. Проектная организация Министерства местной промышленности зависла сметную стоимость строительства Свердловского диспрокатного завода на 4,1 млн. рублей, или на 45 процентов. Проектная организация Главного дорожного управления зависла стоимость строительства шоссе на дороге в Северо-Осетинской автономной республике на 4,1 млн. рублей, или на 49 процентов. Министерством нужно установить надлежащий контроль за работой проектных организаций, за соблюдением режима экономии при составлении проектных заданий.

Большие средства будут израсходованы в нынешнем году на капитальный ремонт жилищного фонда. Общий объем затрат на эти цели установлен в сумме 856 млн. рублей. В 1951 году план капитального ремонта жилого фонда по Республике в целом был перевыполнен. В отдельных же городах — Красноярске, Молодево — выполнение этого плана не было обеспечено, что является серьезным упущением со стороны исполнительных комитетов местных Советов.

На строительство и расширение коммунальных предприятий и на благоустройство городов вкладывается 1,094 млн. рублей. Работа коммунальных предприятий в прошлом году улучшилась, увеличилось производство электроэнергии городскими электростанциями, возрос отпуск газа на бытовые нужды населения, увеличился отпуск воды. В городах и рабочих поселках произведены большие работы по озеленению, замощению и асфальтированию городских улиц и площадей, устройству парков, скверов и бульваров. Выделение из бюджета крупных средств на строительство коммунальных предприятий и на благоустройство дает возможность исполнительным комитетам обеспечить дальнейшее улучшение обслуживания трудящихся.

Необходимо отдельно остановиться на работе городского транспорта. В последние годы были отпущены значительные средства на развитие транспорта. За счет этих средств в 18 городах Республики восстановлены и построены трамвайные и троллейбусные линии, при этом длина троллейбусных линий к концу 1950 года увеличилась против 1940 года в 2,3 раза. Парк автобусов и легковых таксомоторных автомобилей возрос почти в пять раз. В 1951 году увеличился по сравнению с 1950 годом перевоз пассажиром всеми видами городского транспорта: троллейбусами — на 20 процентов, автобусами — на 30 процентов, легковыми таксомоторными автомобилями — на 34 процента.

Расходы на социально-культурные мероприятия

Коммунистическая партия и Советское Правительство делают все для того, чтобы неуклонно улучшались материальные и культурные условия жизни советских людей. По Государственному бюджету на культурное строительство ежегодно выделяются огромные средства. Ассигнования на народное просвещение по бюджету Республики на 1952 год определены в сумме 22,089 млн. рублей.

Большие средства отпускаются на содержание начальных, семилетних и средних школ. Всего на эти цели будет израсходовано в нынешнем году 11,835 млн. рублей. Успешно осуществлено всеобщее обязательное начальное обучение, наше государство в настоящее время посемее проводит семилетнее обучение и всемерно развивает среднее и высшее образование.

Ассигнования на содержание техникумов и высших учебных заведений намечены в сумме 2,681 млн. рублей. В этих учебных заведениях будет обучаться 571 тыс. человек. Вузы и техникумы выпускают в 1952 году 142 тыс. молодых специалистов для различных отраслей народного хозяйства и культурного строительства.

Крупные средства выделены на содержание школ рабочей и сельской молодежи, организацию курсов и на другие мероприятия по повышению квалификации рабочих, служащих и колхозников.

Ассигнования на содержание детских садов и детских домов определены в сумме 3,410 млн. рублей. В детских садах и детских домах в этом году будет воспитываться 684 тысячи детей.

Пужно, однако, сказать, что при переводе городского транспорта на план перевоз пассажиров в прошлом году не был выполнен. В частности, не выполнен план троллейбусами в гор. Ростове-на-Дону. Коэффициент использования подвижного состава здесь не только не увеличился против 1950 года, но снизился. В результате этого возросла себестоимость, а накопления уменьшились на 1,325 тыс. рублей. Работа городского транспорта имеет важное значение для трудящихся и должна быть учтена во всех городах.

Часть ассигнований, предусмотренных по бюджету на финансирование народного хозяйства, направляется на покрытие потребности собственных оборотных средств государственных предприятий и хозяйственных организаций в связи с увеличением в 1952 году планов производства и товарооборота.

Использование оборотных средств в народном хозяйстве улучшилось. В Республике есть немало предприятий, которые ускорили в 1951 году оборачиваемость средств и высвободили из оборота значительные суммы. Например, Куровской хлопчатобумажный комбинат Министерства легкой промышленности РСФСР ускорил оборачиваемость средств на два дня против плана и высвободил свыше 2,8 млн. рублей. Горьковский завод силикатного кирпича Министерства промышленности строительных материалов РСФСР ускорил оборачиваемость средств на 3,9 дня и высвободил 285 тысяч рублей. Ускорение оборота средств на предприятиях достигнуто благодаря сокращению длительности производственного цикла, усовершенствованию технологического процесса, улучшению работы по материально-техническому снабжению, упорядочению расчетов.

Следует отметить, что имеются и такие предприятия, которые используют оборотные средства неправильно. Заводы Главыметалла Министерства местной промышленности в 1951 году допустили накопление сверхнормативных запасов товарно-материальных ценностей на 2 млн. рублей, увеличили дебиторскую задолженность и в связи с этим замедлили оборачиваемость оборотных средств на 15 дней. Предприятия Министерства пищевой промышленности РСФСР незалежно перерасходовали из оборотных средств на капитальное строительство 3,2 млн. рублей, а совхозы Министерства совхозов РСФСР — 19,2 млн. рублей. Получая от государства большие ассигнования в оборотные средства, министерства РСФСР обязаны осуществлять строгий контроль за правильным использованием оборотных средств и добиваться ускорения их оборачиваемости.

Ирдуассигнованные в Государственном бюджете РСФСР на 1952 год ассигнования на сельское и лесное хозяйство обеспечивают намеченные планом мероприятия по дальнейшему развитию узвассиных отраслей народного хозяйства.

За счет средств бюджета финансируется большая сеть зоотехнико-ветеринарных учреждений, обслуживающих колхозы. На содержание этих учреждений выделено 733 млн. рублей. Ассигнования совхозам определены в сумме 973 млн. рублей и в основном направляются на обновление их новой техникой и строительством животноводческих построек. На лесохозяйственные и лесозащитные работы намечено отпустить 402 млн. рублей.

На прошлой сессии Верховного Совета РСФСР отмечалось неудовлетворительное строительство оросительных систем местного значения. В 1951 году строительство оросительных систем местного значения улучшилось мало. Главным управлением народного хозяйства план строительства выполнен. В 1952 году Главное управление должно так организовать дело, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана строительства.

Наряду с увеличением расходов на школы и детские учреждения повышаются ассигнования на культурно-просветительную работу. Сеть культурно-просветительных учреждений Республики увеличивается в этом году на 5 тысяч сельских клубов и 3,5 тысячи библиотек. На приобретение книг для библиотек выделено 134 млн. рублей. Увеличивается количество и других учреждений, имеющих важное значение для удовлетворения разносторонних, неуклонно растущих культурных запросов трудящихся.

Министерство просвещения, а также другие министерства и исполнительные комитеты местных Советов должны использовать отпускаемые на просвещение средства с наибольшей пользой для нашей социалистической Родины, расходовать их бережливо и по прямому назначению.

В 1951 году Министерство просвещения и его местные учреждения эти требования не всегда соблюдают. Реализация, проведенными финансовыми отделами, было установлено, что органы просвещения неправильно перерасходовали более 24 млн. рублей государственных средств.

В 1952 году увеличивается государственная сеть кинотеатров. В прошлом году Министерство кинематографии РСФСР обеспечило регулярный показ кинокартин в ряде сельских населенных пунктов и недостаточно руководило финансово-хозяйственной деятельностью кинотеатров. Министерство кинематографии должно устранить эти недостатки.

(Окончание на 3-й стр.)

Предварительные итоги выполнения бюджета за 1951 год

Товарищи депутаты! Народы Российской Федерации, благодаря повседневно помощи Правительства СССР и лично товарища Сталина, успешно выполнили, а во важнейших заданиях перевыполнили годовые задания по восстановлению и развитию народного хозяйства РСФСР.

Промышленность Республики выполнила пятилетний план досрочно. Большие успехи достигнуты также в развитии социалистического сельского хозяйства, науки, искусства.

В 1951 году народное хозяйство РСФСР добилось новых замечательных успехов. Годовой план производства валовой продукции выполнен республиканской и местной промышленностью РСФСР на 104 процента. Валовая продукция промышленности увеличилась против 1950 года на 15 процентов, производительность труда возросла на 8 процентов, себестоимость промышленной продукции снижена почти на 4 процента.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в Республике расширились по сравнению с 1950 годом на 5,7 млн. гектаров. Увеличилось количество скота в колхозах и совхозах. В степных и лесостепных районах произведены посевы и посевы защитных лесонасаждений на площади 535 тыс. гектаров.

В РСФСР в прошлом году осуществлена обширная программа жилищного, коммунального и культурно-бытового строительства и благоустройства городов и рабочих поселков. Только на жилищное строительство в городах РСФСР было перерасходовано почти девять миллиардов рублей.

В 1951 году населению Республики продано товаров в магазинах государственной и кооперативной торговли на 15 процентов больше, чем в 1950 году. Особенно увеличилась продажа мяса, мас-

ла, сахара, кондитерских изделий, а также хлопчатобумажных и шелковых тканей, обуви, мебели и многих других товаров. Увеличилась также продажа сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках.

Новые успехи достигнуты в культурном строительстве. Возросло количество олимпийских и средних школ и число учащихся в старших классах школ, в техникумах и высших учебных заведениях. Выросла сеть культурно-просветительных учреждений. Расширена сеть библиотек, readingных домов, самозащитных домов отдыха.

Подъем социалистической экономики в 1951 году способствовал успешному выполнению бюджета. По предварительным данным Государственный бюджет РСФСР выполнен по доходам на 102,8 процента. Доходы от государственных предприятий и хозяйственных организаций перевыполнили. Отчислений от прибыли поступило 9,325 млн. рублей, или 111,1 процента в сумме, утвержденной по бюджету. План по отчислениям от налога с оборота выполнен в размере 9,141 млн. рублей, или на 101,4 процента. Намного перевыполнен также план по отчислениям от государственных займов. По этому источнику доходов поступило 8,805 млн. рублей, или 108,4 процента.

На финансирование народного хозяйства в 1951 году направлено 10,871 млн. рублей, или 106,2 процента к плану. На социально-культурные мероприятия израсходовано 37,634 млн. рублей — на 718 млн. рублей больше, чем в 1950 году. На содержание органов государственного управления израсходовано на 73 млн. рублей меньше, чем предусматривалось.

В результате успешного выполнения бюджета превышение доходов над расходами составило в 1951 году 991 млн. рублей. Такими предварительными итогами выполнения бюджета за минувший год, улучшения использования основных и оборотных средств государственных предприятий и хозяйственных организаций, соблюдение стройлимого режима экономики во всех отраслях народного хозяйства, усиление мобилизации внутренних резервов.

Государственный бюджет РСФСР на 1952 год установлен Советом Министров РСФСР по доходам в сумме 54,748,0 млн. руб. и по расходам — 54,716,4 млн. рублей. Превышение доходов над расходами составляет 31,6 млн. рублей.

Возлеки, в частности, Министерство детей промышленности РСФСР. Это Министерство обеспечило выполнение производственного плана и задания по снижению себестоимости продукции, перевыполнило план накоплений и платежей в бюджет. В то же время Министерство легкой промышленности РСФСР допустило на предприятиях республиканского подчинения потери от брака продукции и других непроизводительных расходов на 54 млн. рублей.

Непроизводительные расходы и потери допущены также министерствами пищевой, местной и лесной промышленности РСФСР. Министерство лесной промышленности РСФСР до сих пор еще не надело должного порядка на своих предприятиях и не добилося улучшения использования механизма. На ряде предприятий в прошлом году были перерасходованы фонды заработной платы. Все это привело к удорожанию себестоимости продукции и убыткам. Министерство лесной промышленности РСФСР должно принять меры к устранению этих недостатков.

Серьезным упущением нуждается работа предприятий рыбной промышленности. Предприятия Министерства рыбной промышленности РСФСР работают неудовлетворительно и несут убытки, особенно из-за плохого использования самоходного флота и орудий лова. В результате этого Министерство рыбной промышленности

Расходы Государственного бюджета РСФСР в 1952 году

Основными расходами Государственного бюджета РСФСР являются расходы на развитие народного хозяйства и на удовлетворение социально-культурных потребностей населения.

Ассигнования на финансирование народного хозяйства намечены на 1952 год

Финансирование народного хозяйства

Ассигнования на финансирование народного хозяйства по отдельным отраслям распределяются следующим образом: на финансирование республиканской и местной промышленности предусматривается 1,172,0 млн. рублей, на развитие сельского и лесного хозяйства — 2,927,2 млн. рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство — 3,356,5 млн. рублей и на прочие отрасли народного хозяйства — 2,304,9 млн. рублей.

Основная часть средств, предназначенных на финансирование народного хозяйства, выделяется в капитальное строительство. План капиталоинвестиций в республиканское и местное хозяйство установлен на 1952 год в сумме 6,038,2 млн. рублей, в том числе за счет собственных ресурсов хозяйственных организаций 1,729,2 млн. рублей.

За годы первой пятилетней пятилетия в РСФСР выполнен большой объем капитальных работ. Построено и введено в действие значительное количество про-

мышленных, коммунальных и других предприятий. В городах и рабочих поселках построены жилые дома общей площадью в 60 миллионов квадратных метров и в сельских местностях — 1 миллион 300 тысяч жилых домов. Крупный размах приобрело культурно-бытовое строительство. В городах и сельских местностях восстановлено и построено около 8 тысяч школ.

Вместе с тем надо отметить, что в капитальном строительстве еще имеются недостатки. Серьезным недостатком является невыполнение некоторыми министерствами РСФСР заданий по вводу в действие новых производственных мощностей. Так, Министерство местной промышленности недополнило в прошлом году это задание по мебельным фабрикам, а Министерство промышленности строительных материалов РСФСР по кирпичным заводам. Не выполнены планы ввода в действие новых предприятий, жилых домов, школьных зданий некоторые исполнительные комитеты местных Советов.

в сумме 9,760,6 млн. рублей и на финансирование социально-культурных мероприятий в сумме 39,353,3 млн. рублей. Таким образом на эти цели направляется почти 90 процентов всех средств Государственного бюджета Республики.

Ассигнования на финансирование народного хозяйства по отдельным отраслям распределяются следующим образом: на финансирование республиканской и местной промышленности предусматривается 1,172,0 млн. рублей, на развитие сельского и лесного хозяйства — 2,927,2 млн. рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство — 3,356,5 млн. рублей и на прочие отрасли народного хозяйства — 2,304,9 млн. рублей.

Основная часть средств, предназначенных на финансирование народного хозяйства, выделяется в капитальное строительство. План капиталоинвестиций в республиканское и местное хозяйство установлен на 1952 год в сумме 6,038,2 млн. рублей, в том числе за счет собственных ресурсов хозяйственных организаций 1,729,2 млн. рублей.

За годы первой пятилетней пятилетия в РСФСР выполнен большой объем капитальных работ. Построено и введено в действие значительное количество про-

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР О Государственном бюджете РСФСР на 1952 год

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

По бюджету Республики выделяются крупные средства на научно-исследовательскую работу. Ассигнования на науку на 1952 год определены в сумме 467 млн. рублей.

На народное здравоохранение по бюджету на 1952 год ассигновано 12.127 млн. рублей. Советское здравоохранение неуклонно развивается, из года в год крепнет его материальная база. В Республике осуществляется значительная программа строительства и ремонта лечебных и других учреждений здравоохранения. Проводятся мероприятия по дальнейшему улучшению качества медицинского обслуживания населения. В нынешнем году в городских и сельских больницах будет развернуто 22,3 тысячи новых

коек. Возрастает количество мест в детских яслях и увеличивается численность врачей и другого медицинского персонала.

Расходы на социальное страхование и социальное обеспечение намечены в сумме 5.008,7 млн. рублей. На оказание помощи инвалидам Великой Отечественной войны выделено 417,5 млн. рублей.

В огромных ассигнованиях на социально-культурные мероприятия ярко отражается забота о повышении материального и культурного уровня советских людей, постоянно проявляемая нашей коммунистической партией, Советским Правительством и лично товарищем Сталиным! (Аплодисменты).

Расходы на содержание органов государственного управления

Ассигнования на содержание органов государственного управления намечены в сумме 4.951,2 млн. рублей.

По указанию Правительства в 1951 году были проведены мероприятия по улучшению работы органов государственного управления Республики и сокращению расходов на их содержание. Нужно, однако, отметить, что в расходовании средств на содержание управленческого аппарата все еще допускаются нарушения финансовой дисциплины.

При проверке в 1951 году 38 административных организаций в г. Ленинграде было установлено, что 440 работников административно-управленческого аппарата содержатся сверх утвержденного штата. На этих работников ежемесячно расходовался за счет фонда заработной платы производственного персонала 279 тыс. рублей. Такие же нарушения вскрыты в других городах на ряде предприятий пищевой и местной промышленности. Министерства, ведомства и исполнительные комитеты местных Советов должны принять решительные меры к устранению этих нарушений. Финансовым органам необходимо усилить контроль за соблюдением установленных штатов и смет и за расходованием государственных средств.

Контрольно-ревизионный аппарат Мин-

истерства финансов произвел в 1951 году в Республике большое количество ревизий исполнения местных бюджетов, проверил много бюджетных учреждений и хозяйственных организаций, предприятий. Необходимо обеспечить дальнейшее улучшение контрольно-ревизионной работы финансовых органов. При проведении ревизий работники финансовых органов должны не только вскрывать нарушения финансовой дисциплины, но и добиваться полного устранения выявленных недостатков.

Вместе с тем, следует усилить работу внутриведомственного финансового контроля. Некоторые министерства не обеспечивают выполнения задач, поставленных перед этим контролем. Министерство лесного хозяйства РСФСР, Министерство промышленности строительных материалов РСФСР, Роспотребсоюз не произвели в 1951 году ревизий на многих подведомственных предприятиях. Качество многих ревизий внутриведомственного контроля все еще низкое. Меры по устранению выявленных недостатков принимаются несвоевременно. Министерства и ведомства должны обеспечить выполнение требований Правительства о ежегодной документальной ревизии всех подчиненных учреждений, предприятий и организаций и повысить качество ревизий.

Бюджеты автономных республик и местные бюджеты в 1952 году

Полет народного хозяйства нашей Республики, рост социалистической культуры, повышение благосостояния народа привели к большому увеличению бюджетов автономных республик и местных бюджетов. Общий объем указанных бюджетов определен Советом Министров РСФСР на 1952 год в сумме 41.592 млн. рублей.

Бюджеты отдельных краев, областей, городов республиканского подчинения и автономных республик вносятся на утверждение в следующих суммах (в тыс. рублей):

Алтайский край —	750.389
Краснодарский край —	1.006.769
Город Сочи —	45.559
Город Краснодарск —	97.536
Красноярский край —	707.384
Приморский край —	409.433
Ставропольский край —	567.894
Хабаровский край —	775.987
Амурская область —	271.042
Архангельская область —	481.195
Астраханская область —	263.401
Брянская область —	461.536
Великолукская область —	279.095
Владимирская область —	464.354
Вологодская область —	525.231
Воронежская область —	861.276
Город Горький —	309.721
Горьковская область —	759.387
Грозненская область —	234.566
Ивановская область —	528.373
Иркутская область —	531.826
Калининградская область —	268.623
Калининская область —	611.143
Калужская область —	368.708
Камовская область —	685.283
Кировская область —	698.715
Костромская область —	364.929
Крымская область —	384.751
Город Севастополь —	93.808
Город Вышний Волжск —	256.156
Кубышевская область —	445.430
Курганская область —	339.267
Курская область —	703.701
Город Ленинград —	1.842.625
Ленинградская область —	523.509
Город Молог —	181.327
Мологская область —	727.638
Город Москва —	3.351.389
Московская область —	1.779.225
Мурманская область —	242.978
Новгородская область —	314.253
Город Новобирск —	223.737
Новосибирская область —	445.383
Город Омск —	133.712
Омская область —	384.414
Орловская область —	456.561
Пензенская область —	463.113
Псковская область —	261.135
Город Ростов-на-Дону —	223.678
Ростовская область —	751.111
Рязанская область —	586.509
Город Саратов —	189.941
Саратовская область —	583.556
Сахалинская область —	430.155
Город Свердловск —	282.603
Свердловская область —	999.040
Смоленская область —	483.414
Город Сталинград —	206.895
Сталинградская область —	477.124
Тамбовская область —	501.327
Томская область —	290.818
Тувинская автономная область —	125.034
Тувинская область —	492.168
Томская область —	476.826
Ульяновская область —	366.032
Город Челябинск —	183.639
Челябинская область —	639.218
Читинская область —	368.675
Чувашская область —	581.811
Чувашская область —	541.920

Татарская АССР —	955.739
В том числе город Казань —	177.395
Башкирская АССР —	940.547
В том числе город Уфа —	78.415
Дагестанская АССР —	410.550
Бурят-Монгольская АССР —	255.236
Бабаринская АССР —	159.819
Коми АССР —	244.054
Марийская АССР —	238.292
Мордовская АССР —	338.891
Северо-Осетинская АССР —	205.908
Удмуртская АССР —	438.225
Чувашская АССР —	342.119
Иркутская АССР —	411.840

Установленные на 1952 год бюджеты автономных республик, краев, областей и городов республиканского подчинения свидетельствуют об огромном внимании большевистской партии и Советского Правительства к вопросам дальнейшего развития местного хозяйства, к нуждам всех народов, населяющих Российскую Федерацию.

В 1951 году большинство Советов Министров автономных республик и исполнительных комитетов местных Советов обеспечило выполнение и перевыполнение бюджетов. Наиболее высокие показатели достигнуты в городах Москве и Ленинграде, в Московской, Ленинградской, Ивановской и Сталинградской областях, в Татарской и Якутской автономных республиках.

Наряду с этим в некоторых областях бюджеты в полной мере не были выполнены. К числу таких областей относятся Брянская и Тульская области. В бюджетах этих областей в 1951 году не поступили значительные суммы по отчислениям от прибылей торговых организаций, от сельскохозяйственного и других налогов. Недовыполнение плана по доходам привело к несвоевременному финансированию социально-культурных учреждений. Все это свидетельствует о серьезных ухудшениях в руководстве хозяйством и бюджетом указанных областей. Исполнительные комитеты местных Советов должны усилить внимание к вопросам выполнения бюджетов.

Товарищи депутаты! Государственный бюджет РСФСР на 1952 год полностью отвечает огромным задачам, стоящим перед нашей Республикой. Надо принять все меры к тому, чтобы выполнить и перевыполнить план доходов бюджета, обеспечить необходимыми денежными средствами все мероприятия по развитию народного хозяйства и культуры и неуклонно проводить строжайший режим экономии в расходовании государственных средств.

Все возможности для успешного исполнения Государственного бюджета имеются. В Республике с каждым днем все шире и шире развивается социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана, за выпуск продукции сверх плана, улучшение ее качества и снижение себестоимости. На предприятиях, в колхозах и совхозах непрерывно растет армия поводов производства, из месяца в месяц множатся трудовые успехи во всех областях коммунистического строительства.

Партии Российской Советской Федеративной Социалистической Республики вместе со всеми народами могучего Советского Союза, тесно сплоченные вокруг коммунистической партии, Советского Правительства, вокруг родного отца и учителя товарища Сталина, добьются новых побед в строительстве коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты!)

Каждый день, каждый час использовать для повышения темпов лесозаготовок

★ ★
РЕЙД ПЕЧАТИ

Руководство лесозаготовкой ослаблено

Лесозаготовительный участок «Юг» Красноярского леспромхоза два-три месяца назад был одним из передовых. Коллектив участка в числе первых в нашей области организовал комплексное внедрение передовых методов труда: поезную и хлыстовую вывозку леса на автомашинах, трелевку с кранами, дружную работу лебедок и тракторов, часовой график и т. д.

Сейчас участок «Юг» вывозит за сутки лишь 250—300 кубометров леса. Причина резкого снижения темпов заготовки леса Южным участком заключается в том, что руководство участком ослаблено.

Ослабление руководства произошло тогда, когда Северный лесозаготовительный участок леспромхоза стал резко отставать, и дирекция для его укрепления перебросила с участка «Юг» часть механизмов, лучших трактористов и начальника Южного участка тов. Лукина. Убрала Северный участок, руководителям леспромхоза своевременно надо было бы оказать практическую помощь новым работникам Южного участка, обратив при этом особое внимание на обеспечение бесперебойной работы тракторного парка. Но этого не было сделано.

Вот пример, показывающий насколько ослаблена помощь Южному участку со стороны дирекции леспромхоза: 18 марта у электростанции ИЭС-12-200, где механиком тов. Першин, вышел из строя шатун коленчатого вала. Сразу же по телефону сообщили в Красный Яр и вызвали слесаря, но слесарь в этот день не явился. Вечером того же дня на участок приехал директор леспромхоза тов. Облецов. Ему сообщили, что у электростанции случился поломка, но тов. Облецов никаких мер не принял. Электростанция и четыре электродвигателя не работали весь день 19 марта. Только 20 марта мотор отпраздновал в мастерскую в поселок Красный Яр.

На участке не создана ремонтная база. Все механизмы обслуживают один слесарь, который не успевает быстро устранить все неисправности. Нет на участке и необходимых запасных частей. Поэтому из-за каждой поломки трактористы или механики приходится ехать за 30 километрами в поселок Красный Яр, и тракторы сутками простаивают из-за незначительной технической неисправности. Например, в

ночь на 19 марта у трактора № 9, после первого же рейса, произошла поломка, и трактор всю ночь простоял. Этот трактор после капитального ремонта за два с половиной месяца работал только 20 дней. Также простаивают и другие тракторы.

Низкая производительность тракторного парка — основная причина отставания лесозаготовительного участка «Юг». А причина отставания только на днях послана на участок механика. Трепанка ведется в две смены, но производительность тракторов в ночную смену значительно ниже дневной. 19 марта тракторист тов. Токарев днем сделал 11 рейсов в лесосеку. Ночью на этом же тракторе другой тракторист сделал только 6 рейсов. Это происходит потому, что лесосека днем не готовится для трелевочной работы.

Хотя в леспромхозе и считают, что на Южном участке работа организована по полному методу, но теперь так не считают. На плохой работы тракторов в каждую смену на раскрывание электролинии простаивают 2—3 часа и в лесосеках создается большой запас связанного леса.

В феврале участок перешел на работу по часовому графику. При работе по часовому графику стало видно, что сколько сделал за час, оперативнее стали устраняться недостатки, значительно понадеясь производительности труда всех внешних производственной линии. Но из-за того, что не смогли как следует поставить учет, хорошее начинание заглохло.

Лесозаготовительный участок «Юг» в первом квартале должен дать 23.000 кубометров леса. На 19 марта участок дал лишь 18.900 кубометров.

У коллектива есть все возможности, чтобы выполнить сезонный план лесозаготовок. Для этого необходима практическая помощь участку со стороны дирекции леспромхоза в организации производственной работы трелевочных средств, комплексного применения передовых методов труда.

Рейдовая бригада печати

А. МАТВЕЕВ, редактор стенограмм «Листок лесоруба» участка «Юг», И. ПРОХОРЕНКО, Л. БУДИНО, члены редакционной стенограмм «Листок лесоруба», С. ЦЫР, редактор газеты «Красное Знамя», Н. САЛОСИН, сотрудник газеты «Красное Знамя».



На снимке: машинист паровоза узкоколейной железной дороги Лайско-го леспромхоза треста «Чулымлес» П. П. Беклемешев.

Машинист Павел Беклемешев

Из-за высоких осей показывается изогнутый паровоз. За ним — двенадцать платформ, нагруженных толстыми рельсами, и бревнами. Паровоз ведет молодой машинист Лайской узкоколейной дороги Павел Беклемешев. Он приветствует диспетчера и сообщает:

— Поезд проведен без задержки.

Павел Беклемешев пришел в леспромхоз неопытным машинистом. Перед ним стояла задача — научиться применять на практике полученные теоретические знания. Машинист с энтузиазмом взялся за дело. Он учился методам работы опытных машинистов, еще и еще раз изучал паровоз.

Много недель прошло, пока молодой машинист понял, как важны в практической работе самые элементарные вещи, даже мелочи. Не проверил во-время как работает пресс-механизм, — потерял полчааса дорогого времени на перекатку воды. Не следил за работой инжектора — остановился в пути. Павел понял, что машина будет работать хорошо тогда, когда за ней тщательно ухаживают. Недаром у рабочих родилась пословица: «Машина любит смазку, чистоту и ласку».

Много времени машинист уделяет уходу за машиной. Каждую остановку паровоза он использует для того, чтобы еще раз осмотреть машину, исправить все, что нужно и предупредить возможность появления неисправностей.

Источником неисчерпаемых возможностей увеличения производительности машины для Павла открыла правильная техническая эксплуатация паровоза. Машину ведет он осторожно, не перегружает ее.

Машинист до деталей изучил профиль дорожного. Перед поездкой заранее набирает скорость, чтобы преодолеть возвышение, не перегружая паровоз и не тратая много пара, но в то же время следит, чтобы машина шла на слау как можно быстрее и в любую секунду состав можно было бы затормозить.

Павел учит своего помощника, как правильно штурвал топки.

— От этого зависит все, — говорит он, — дрова нужно подкладывать все время, равномерно распределяя их в топке. Пахло, если дров мало, но нехорошо, если топка перегружена; может случиться прорыв колосников.

В пути он систематически проверяет работу помощника. Контролируя работу помощника, он объясняет правила технической эксплуатации паровоза.

Павел умеет распределять рабочее время. Он составил для себя точный график. В такой-то час он набирает воду в паровоз, в такой-то час — дрова. На каждой операции он экономит минуты, которые потом слагаются в часы. Полагается час для погрузки дров — Павел тратит 30 минут, для набора воды отводит 40 минут, он набирает воду за 20—30 минут.

Везде, где это возможно, Павел ищет новые возможности улучшения работы. И он находит их. Именно поэтому Павел Беклемешев считается одним из лучших машинистов дороги. Сменные задания он выполняет на 120 процентов. Внимательное изучение техники, беспрерывные творческие поиски — вот те пути, которые привели машиниста к успеху.

В. ЛИПАТОВ.

Любить дело, беречь механизмы

Я работаю мотористом электротранс 14 лет. Когда меня просят подвезти опытный трактор на раскрывание леса, так сказать, открыть «секрет успеха», я отвечаю, что никакого, собственно, «секрета» в моей работе нет. Главное здесь — бережное, любовное отношение к механизму, строгое исполнение правил технической эксплуатации, трудолюбие и ответственность.

Я работаю одной шпилькой в два раза больше времени, чем ей положено служить. Как я этого добиваюсь? Вечером, после работы я внимательно осматриваю шпильку, чищу ее, особенно тщательно — шпильку шпильку, нахожу устранив все ее поломки и предупреждаю возможность их появления. Утром, перед сменой как следует смазываю шпильку, а шпильку шпильку в масле. Во время работы стараюсь не давать на шпильку, избегаю заломов ствала, когда шпильку зажимаю и мотор останавливается.

Раскрываю древесину я организую так. Разметчик внимательно размечает хлысты, привезенные трактором ночью. Я проверяю его работу, так как неточная разметка может на лет свести ре-

зультаты рабочего дня. Много леса пойдет в пониженный сорт. После разметки приступаю к раскрыванию, которую начинаю с первой отсадки, переходящую во вторую и третью. За это время тракторы вновь возят лес на первую отсадку.

Раскрываю, а стараюсь беречь каждую минуту, загружаю шпильку на полную мощность. Прежде чем начать рез, посмотрю, с какой стороны нужно подойти к нему. Кабелем я укладываю так, чтобы он не тянулся за мной, а разматывался. Это сохраняет его, во-первых, и не затрудняет переходов, во-вторых.

Такая организация труда позволила мне ежедневно выполнять сменное задание на 160—200 процентов, раскрывая 130—180 кубометров леса. За счет перевыполнения норм, сохранности механизма мне удается ежемесячно экономить не менее 1.000 рублей государственных средств.

В. РУМАНЦЕВ,

моторист электротранса Пышнинского леспромхоза.

Правильно распределять доходы в колхозах

Для успешного развития общественного хозяйства и повышения на этой основе ценности труда колхозников необходимо материальные средства артелей и трудовые усилия колхозников направлять на расширение колхозного производства. Колхозы должны расширять посевные площади, непрерывно увеличивать поголовье скота, ежегодно повышать урожайность всех сельскохозяйственных культур и производительность животных. Большинство колхозов нашей области всемерно укрепляет свое общественное хозяйство. Такие колхозы, как «Северное сияние», Бахарьинский район, «Путь к коммунизму», Штарского района, ежегодно славя государство тысячами центнеров зерна и продуктов животноводства, создавая все уставные фонды, в то же время увеличивают выдату на трудоем.

Однако правления некоторых колхозов, особенно в Пудинском и Туганском районах, не проявляют заботы об укреплении и развитии общественного хозяйства. Не созданы фуражных, зерновых и других фондов; здесь все оставлено после выполнения обязательств перед государством доходы распределяют на трудоем. Общественное хозяйство этих колхозов не расширяется, что препятствует процветанию колхоза и повышению материального благосостояния самих колхозников.

В сельхозартели имени Чапева, Пудинского района (председатель колхоза тов. Борозин), имеются все возможности засыпать необходимым количеством семян, но правление колхоза еще до утверждения годового отчета на общем собрании колхозников разбавило зерно. Теперь в колхозе недостает 339 центнеров семян зерновых культур. В колхозе имени Шверина, Туганского района, в 1951

году было засыпано 550 центнеров семян при плане 766 центнеров. Однако правление колхоза в ущерб интересам общественного хозяйства еще в ноябре роздало весь хлеб на трудоем. Больше того, председателю правления тов. Маньков по недостатку в хозяйстве концентрированных кормов отдал распоряжение выдать для скота колхозников 56 центнеров пшеничных отрубей, купленных для общественного скота.

Правления некоторых колхозов допускают серьезные нарушения финансовой дисциплины. Очень мало вкладывается средств на строительство общественных производственных построек, электростанций и подобных предприятий, на приобретение высокопродуктивного племенного скота, сельхозмаши. Допускаются большие нехозяйственные и нецелевые расходы.

Правление колхоза имени Чапева, Пудинского района (председатель колхоза тов. Паленов), в 1951 году сняло с текущего счета 17.350 рублей и израсходовало их не по назначению. В нецелевой фонд не было внесено ни одной копейки, но были восстановлены на счете капиталовложений ранее погашенные на производственные нужды 3.720 рублей. Колхозные средства израсходованы неправильно, в то время как на приобретение сельхозмаши и скота колхоз взял ссуду в Сельхозбанке.

Председатель колхоза имени Мологова, Зырянского района тов. Истомин в 1951 году при недовыпуске средств в нецелевой фонд взял со счета капиталовложений 9.000 рублей и израсходовал их не по назначению.

Некоторые артели, имея излишки продуктов, распоряжаются ими неправильно. В интересах укрепления общественного хозяйства они должны продаваться и

деньги от их продажи должны идти на пополнение капиталовложений. Вырученные деньги могут расходоваться на приобретение минеральных удобрений, на проведение текущего ремонта сельскохозяйственных машин и орудий и на другие производственные нужды. Понятно, что если направлять денежные доходы, это не даст возможности создавать нецелевые фонды в таких размерах, которые обеспечивали бы быстрые темпы развития общественного хозяйства. Несмотря на это, продукты в некоторых колхозах продаются колхозникам по явно заниженным ценам или бесплатно отпущены на общественное питание.

В колхозе имени Вышинского, Туганского района, в 1951 году было продано по заниженным ценам и отпущено на общественное питание 1.487 килограммов мяса, 61,5 килограмма меда, 35 килограммов свиного масла и 767,5 литра молока. Колхоз в результате реализации продуктов по заниженным ценам понес убытки.

В отдельных сельхозартелях области производится наем рабочей силы со стороны, на что тратятся большие средства и тем самым снижаются доходы артелей и колхозников. Эта противозаконная практика особенно широко распространена в колхозах Томского района.

В колхозе «Новая жизнь», этого района, в 1951 году 118 трудоспособных колхозников не выработали минимума трудоем, а 12 трудоспособных членов артели совсем не работали на полях. В то же время значительная часть работ здесь выполнялась наемными работниками, на оплату труда которых израсходовано 17,8 тысячи рублей. В колхозе «Красный сибиряк» на наем рабочей силы затрачено 21.240 рублей, в колхозе «Новый путь» — 15.780 рублей.

В отдельных колхозах штаты административного и обслуживающего персонала не соответствуют размерам хозяйства. На их содержание тратится большое количе-

ство трудовой и денежных средств. Допускается также расходование трудовой на работы, не связанные с возросшим производством.

В колхозе имени Ленина, Пудинского района, в 1951 году на административные, управленческие и обслуживающие должности было занято 15 процентов общего числа трудоспособных колхозников. Причем на содержание этого большого количества людей было перерасходовано 2.800 трудоем. В колхозах имени Крушской, «Первое Мая» и «Красный май», этого же района, на содержание портовых, сторожков и нянчиков, обслуживающих личные нужды колхозников, затрачено более 1.000 трудоем.

Успех борьбы за укрепление колхозов немалым без полной ликвидации фактов нарушения Устава сельскохозяйственной артели в распределении доходов. Районные партийные и советские органы не должны мириться с таким положением, когда отдельные колхозы из года в год не выполняют планов расширения посевных площадей, развития общественного животноводства, когда некоторые колхозы из года в год получают низкие урожаи, не расширяются в государственном по поставкам сельскохозяйственных продуктов и денежных платежах, низко оплачивают трудоем колхозников.

Необходимо повысить ответственность руководителей колхозов за состояние дел в колхозе и мобилизовать все силы и средства на успешное решение главной задачи в развитии сельского хозяйства — значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Я. ШЕВЧЕНКО,

контролер при представительстве Совета по делам колхозов при Правительстве СССР по Томской области.

Против чудовищных преступлений американских агрессоров

ПЕКИН, 26 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Синьцзянбао», студенты Гуйчжоуского университета и персонал Гуйчжоуского госпиталя заявили решительный протест против преступных действий американских агрессоров, применяющих бактериологическое оружие в Корее и Китае. Многие студенты выразили желание отправиться на корейский фронт, чтобы бороться с американским империализмом.

По сообщению газеты «Шинцзянбао», чудовищные злодеяния американских империалистов вызвали гневный протест населения города Шинцзянбао. В знак протеста против преступных действий американских агрессоров 23 марта в городе состоялась демонстрация, в которой приняло участие более 10 тысяч человек.

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта. (ТАСС). Прогрессивные газеты Латинской Америки резко протестуют против применения американскими агрессорами бактериологического оружия в Корее и Китае. Мексиканская газета «Ла Востад Мехико» в первой статье пишет:

«Новое и позорное преступление, которое совершают американские империалисты в Корее, есть бактериологическая война, имеет своей целью, как заявила недавно министр иностранных дел Кореи»

К расследованию фактов применения американскими агрессорами бактериологического оружия в Северо-Восточном Китае

ПЕКИН, 26 марта. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа передал 25 марта из Мукдена:

Китайские ученые и представители общественных организаций — члены северо-восточной группы комиссии по расследованию фактов применения американцами бактериологического оружия выступили с заявлениями перед представителями печати по поводу преступлений, совершенных американскими империалистами, — сбрасывания ими бактериологических бомб и распространения бактерий в уезде Куаньдянь в провинции Ляодун.

Представитель китайского общества Красного Креста Пин Дэ-минь заявил: «С тех пор, как мы прибыли в Ляодун, мы собирали, путем расследования из уст, существенные доказательства, которые заставляют замолчать Ачесона и Риджуэя. Я верю, что опубликование нами этих доказательств преступления, совершенного американскими империалистами, — введение им бактериологической войны, — вызовет еще большее негодование общественности всего мира».

Один из руководителей китайского медицинского общества Фан Ши-шань заявил: «Мы лично исследовали бактериологическую бомбу, зараженные насекомые и предметы, сброшенные с американских самолетов. Наш гнев, вызванный этим американским преступлением, не знает границ. Мы видели также, как население провинции Ляодун обитало условиями уничтожает зараженных бактериями насекомых».

Известный юрист Май Жу-ао заявил: «В ходе недавнего расследования мы собрали показания очевидцев и вещественные доказательства, которые свидетельствуют о том, что американские империалисты разбрасывали зараженных бактериями насекомых над некоторыми районами Северо-Восточного Китая и, в частности, над районами вдоль реки Ляодун. Остатки бактериологической бомбы, обнаруженные восточнее города Куаньдянь, и показания очевидцев не оставляют никакого сомнения в том, что американские империалисты действительно совершили это чудовищное преступление. С юридической точки зрения это является таким доказательством, которое американские империалисты не в состоянии опровергнуть. Расследование фактов применения бактериологического оружия — весьма непростое дело, так как американские агрессоры сами прекрасно знают о том, что бактериологическая война является тяжким преступлением против международного права и человечества. Поэтому они прибегают к самым хитрым и замаскированным методам бактериологической войны. Однако наша упорная работа за последние несколько дней принесла нам достоверные подлинные данные, которые свидетельствуют о том, что американские империалисты неоднократно совершали и продолжают совершать это позорное и страшное преступление. Американским преступникам бактериологической войны, конечно, не уйти от сурового суда общественного мнения».

Ботаник Шань Ци-ао сказал: «Англие во время нашего пребывания в Ляодуне американские самолеты распространяли в этом районе зараженные листья деревьев и перья. Мы изучили показания очевидцев и вещественные доказательства, которые не оставляют сомнения в том, что американские империалисты ведут на нашей территории бесчеловечную бактериологическую войну. На нас, ученых, работающих в области естественных наук, лежит особая обязанность принять участие в этой справедливой борьбе против бактериологической войны».

Генеральный секретарь китайского народного общества по изучению международных отношений У Мао-сунь, являющийся делегатом на Втором Всемирном конгрессе сторонников мира в Варшаве, отметил: «Мы видели, как население уничтожило большое количество зараженных насекомых, сброшенных с американских самолетов».

Отставка Даллеса с поста советника государственного департамента

ВАШИНГТОН, 26 марта. (ТАСС). Государственный департамент США официально объявил об отставке Джона Фостера Даллеса с поста специального советника

ской народно-демократической республики Нак Хен Ен, массовое истребление корейского народа. Но эти чудовищные преступления свидетельствуют о слабости американских агрессоров и еще раз разоблачают перед всем миром сумасбродные планы американского империализма, стремящегося уничтожить миллионы людей для того, чтобы установить свое господство над всем миром.

Кубинская газета «Нотисас де Ой» пишет:

«Когда были сделаны первые заявления, в которых власти Кореи и Китая обвинили американских агрессоров в развязывании бактериологической войны, официальные представители и органы пропаганды Соединенных Штатов не соизволили ответить; они совершенно не отрицали этого факта и не оправдывались. Они решили высокомерно игнорировать вопиющее обвинение, выдвинутое этими двумя народами, которые были так предельски атакованы. Они предпочли замолчать совершенно очевидные факты».

Советский делегат в комиссии ООН по разоружению, которая заседала сейчас в Нью-Йорке, поставил этот вопрос, требуя, чтобы применение бактериологического оружия Соединенными Штатами было осуждено. Это требование отражает возмущение народов мира».

Второй Всемирный конгресс сторонников мира в Варшаве дал определение агрессии, признав за безусловным запретом всякого атомного и бактериологического оружия и потребовал, чтобы любое государство, которое первым применит такое оружие, было объявлено военным преступником. Вопреки справедливому требованию народов всего мира, американский империализм осмелился выступить как враг народа. Нет ни малейшего сомнения в том, что он совершил это преступление против мира и человечества. Мы просим, чтобы в соответствии с резолюцией Варшавского конгресса Всемирный Совет Мира немедленно принял энергичные меры с тем, чтобы положить конец этому преступлению американского империализма».

Председатель Всекитайской федерации студентов Тянь Дэ-минь заявил: «Бактериологическая бомба, сброшенная американским военным самолетом над уездом Куаньдянь, является одним из многих доказательств преступления, совершенного американскими империалистами — великими империалистами китайской войны. Это — факт, который не могут отрицать Трумэн и Ачесон. От имени молодежи и студентов Китая я решительно протестую против этого чудовищного преступления американских империалистов и призываю миролюбивую молодежь всего мира создать единый фронт, чтобы прекратить эту бесчеловечную бактериологическую войну».

Эпидемиолог медицинского факультета Пекинского университета Чжу Чжан заявил: «Зараженные бактериями насекомые были найдены в воздухе, до пролета американских самолетов, хотя погода была очень холодной. Вырости из американских научных кругов потеряли остатки человеческой совести и превратили результаты своих научных исследований в оружие империализма для уничтожения человека. Мы должны добиться того, чтобы преступники бактериологической войны, вышестоящие магнаты Уолл-стрит, чьи руки обрызганы кровью миллионов жертв, как можно скорее предстали перед судом».

Профессор факультета общественного здравоохранения китайского медицинского университета Сунь Си-бу заявил: «Американская бактериологическая бомба, которую мы обследовали, очень похожа на «бомбу Иена», которую японские преступники бактериологической войны применяли против Китая. Это само по себе является достаточно ярким разоблачением всех опровержений американских империалистов».

Эпидемиолог Ма Ши-чжун заявил: «Я видел бактериологическую бомбу, сброшенную американскими империалистами в уезде Куаньдянь, и исследовал зараженных насекомых. Преступление американских империалистов, нарушающее международное право, установлено вне всякого сомнения. Лично я знаю, что американское правительство в течение продолжительного времени подготавливало бактериологическую войну в больших масштабах. Полтора года тому назад, когда я был в Соединенных Штатах, я видел фотографии живых людей, на которых испытывалось бактериологическое оружие в американских исследовательских институтах. Я сам беседовал с сотрудником американского управления здравоохранения, который заявил, что по его мнению, единственным эффективным средством борьбы против вражеской страны с огромным населением является бактериологическое оружие. Этот сотрудник сказал, что Япония использовала это средство в прошлом и это будет учитываться в любой будущей мировой войне. Факты, раскрытые в результате нашего расследования в Северо-Восточном Китае, полностью доказывают, что американские империалисты в течение долгого периода подготавливали бактериологическую войну против китайского народа».

Новый поход американской реакции против прогрессивных профсоюзов

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта. (ТАСС). Как показывают сообщения американской печати, сейчас против нескольких прогрессивных профсоюзов, существующих в Соединенных Штатах, предпринят новый поход объединенных сил реакции — американских монополий, правительственных органов и лидеров Американской федерации труда (АФТ) и Конгресса производственных профсоюзов (КПП). Эти сообщения свидетельствуют также о том, что имеется стратегический план разгрома прогрессивных профсоюзов, существо которого изложено в докладе специальной комиссии «по вопросам социализма и коммунизма» при американской торговой палате. В этом докладе представители крупного капитала констатируют, что исключенные в 1950 году из КПП прогрессивные профсоюзы «до сих пор активно функционируют» и, в оторванных американских монополиях, «расширяют свое влияние во многих отраслях промышленности».

Авторы доклада вынуждены признать, что многие рабочие активно поддерживают лидеров прогрессивных профсоюзов, потому что они не на словах, а на деле «являются боевыми защитниками требований рабочих».

В связи с этим комитет торговой палаты США наметил обширную программу разгрома прогрессивных профсоюзов. Действия в соответствии с этой программой, правительство США принимает меры к тому, чтобы обезвредить прогрессивные профсоюзы, отправив их активных работников в тюрьмы и в концентрационные лагеря.

Составной частью нового похода против прогрессивных профсоюзов был выезд комиссии палаты представителей по расследованию «антиамериканской деятельности» в штат Мичиган, на территории которого сосредоточена основная часть автомобильной промышленности США. Как известно, в результате бешеной гонок вооружений начали резко сокращаться автомобильная и многие другие отрасли американской промышленности, вытесняющие гражданскую продукцию. Сотни тысяч рабочих в этих отраслях промышленности лишались работы. В центре автомобильной промышленности — в городе Детройте — образовалась огромная армия безработных — более 200 тысяч человек.

В связи с создавшимся критическим положением в автомобильной промышленности в январе этого года состоялся чрезвычайный конференция профсоюзов рабочих автомобильной и авиационной промышленности (входит в КПП).

Известный своей реакционной деятельностью председатель профсоюза Рейтер представил этой конференции очередную «программу» ухудшения положения в автомобильной промышленности. Рейтер доказывал необходимость проведения плана, существо которого сводится к тому, чтобы подготовка к войне использовать в качестве средства, обеспечивающего «сплошную занятость» рабочих.

Судя даже по высказываниям газет, контролируемых самим Рейтером, новая «программа» не пользуется успехом среди широких масс рабочих.

Принципиально новую программу отстаивают несколько местных организаций профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности, объединяющих более 100 тысяч рабочих заводов Форда и «Дженерал моторс». Среди них особенно выделяется самая большая в автомобильной промышленности профсоюзная организация — местное отделение № 600. Эта организация, насчитывающая 65 тысяч членов, является наиболее организованной и сплоченной и возглавляется прогрессивным руководством. Она активно выступает против агрессивной внешней и внутренней политики правящих кругов США и решительно борется против разгрома реакции внутри страны. Руководство этой организации настойчиво добивается улучшения условий труда рабочих и повышения их жизненного уровня. По его инициативе создан комитет борьбы за демократический профсоюз рабочих автомобильной и авиационной промышленности.

Программа, выдвинутая руководством местного профсоюзного отделения № 600, отвергает требование прекращения войны в Корее и заключения Пакта Мира между пятью великими державами, что должно стать предпосылкой для перехода американской промышленности на мирное производство. В программе содержится также требование сокращения рабочей недели с сохранением заработной платы, увеличения размеров пособий по безработице, повышения заработной платы, устранения дискриминации негров при приеме на работу и в оплате труда и т. д.

В этих условиях начала своя «рассле- дование» комиссия палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности, возглавляемая одним из самых мажорных в стране реакционеров Джоном Вудом. В самом начале своей работы комиссия Вуда встретила серьезное сопротивление со стороны рабочих Детройта. По сообщению агентства Федерейтед Пресс, у здания, где размещалась комиссия, немедленно появились пикеты государственных и муниципальных служащих, объединяющий служащих правительственных учреждений и общественно-благотворительных организаций. Подкомиссия уже высказалась за передачу суда председателю этого профсоюза Флексеру и «рекомендовала» освободить от работы других руководителей профсоюза.

Продолжаются попытки разгромить профсоюз портовых грузчиков и складских рабочих, председателем которого Гарри Бриджес, активный деятель Джек Холл и другие работники уже давно находятся под судом.

На основе реакционного закона Фейберга в штате Нью-Йорк происходит разгром профсоюза учителей. Велось, а во многих случаях и сейчас продолжает вестись, преследование ряда профсоюзов, в том числе профсоюзов рабочих электро- и радио-промышленности, профсоюзов рабочих меховой и кожевенной промышленности, ассоциаций колесников и стюардов и других.

Для разгрома прогрессивных профсоюзов и устранения их прогрессивных руководителей реакция использует пресловутые законы Тафта—Хартли, Смита, Маккарона и другие. Так, например, на основе закона Смита арестованы один из активных деятелей профсоюза рабочих сталепрокатной промышленности Рой Вуд, руководитель местной организации № 16 профсоюза оппалачиков Нью-Йорка Уильям Альбертсон, организатор национального профсоюза моряков Лянгон и десятки других деятелей прогрессивного рабочего движения США.

Реакция применяет все жеманства в ее арсенале потрошные законы для того, чтобы покончить с прогрессивными профсоюзами. Когда же эти законы оказываются недостаточными, американский конгресс принимает новые или усиливает старые. Для усиления похода против прогрессивных профсоюзов сенатская комиссия по вопросам труда обсуждает предложение об усилении пресловутого антирабочего закона Тафта—Хартли и о необходимости объявления вне закона прогрессивных профсоюзов.

Министр труда Тобин внес в конгресс новые поправки, предусматривающие еще более широкое применение закона Тафта—Хартли, а также новые суровые репрессии против неугодных монополиям профсоюзов.

Попытка усиления антирабочего закона Тафта—Хартли, в этом году намечается требовать от рабочих принесли присяги в том, что они не являются членами коммунистической партии. Эта мера, по мнению властей, обеспечит «контроль над мыслями рабочих».

Новый поход объединенных сил реакции против прогрессивного профсоюзного движения свидетельствует о том, что правящие круги США и их агенты в рабочем движении серьезно встревожены растущим сопротивлением рабочих безудержной эксплуатации трудящихся со стороны капиталистических монополий и их авантюристической политике подготовки новой войны.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 26 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народно-демократической республики сообщило сегодня, что на фронтах особых изменений не произошло.

Вчера ночью отряд бомбардировочной авиации противника совершил налет на район Пхеньяна и подверг его варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу. Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотники за вражескими самолетами сбили три самолета противника, принимавшие участие в налетах на район восточного побережья.

ПЕРЕГОВОРЫ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 27 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа 26 марта передал из Косона:

На сегодняшнем заседании штабных офицеров по пункту 3 повестки дня переговоров о перемирии в Корее достигнуто официальное соглашение по вопросу о границах установленных пунктов выгрузки в тылу каждой стороны.

На заседании штабных офицеров по пункту 4 повестки дня обе стороны продолжали обмениваться мнениями по вопросу о репатриации военнопленных.

ПРОТИВОЭПИДЕМИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 26 марта. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает из провинции Южная Хамген о сбрасывании американскими самолетами зараженных насекомых в районах восточного побережья.

Начиная с 1 марта и по настоящее время, американские захватчики сбрасывали в районе уезда Ковон в специальных деревянных ящиках, конопяных банках и бумажных пакетах.

Злодейским планам агрессоров противопоставить энергичные мероприятия противоземельных отрядов и местного населения. Все население помогает уничтожать зараженных насекомых — в каждом селе организованы отряды наблюдения за воздухом, отряды по уничтожению насекомых, а также дезинфекционные и санитарные отряды. Благодаря умелым действиям этих отрядов, были своевременно обнаружены и уничтожены насекомые, сброшенные американскими самолетами по многим районам уезда Ковон. Во всех районах производится тщательная очистка колодезь, прудов и водоемов, дезинфицируются жилые помещения и одежда. Всему населению делается противоэпидемические прививки.

В заключение в сообщении говорится, что самоотверженная работа членов противоземельных отрядов при активной поддержке населения поможет корейскому народу сорвать коварные планы американских человекоунижающих.

АТЛАНТИЧЕСКИЙ ПАКТ РАЗРУШАЕТ ФРАНЦУЗСКУЮ ЭКОНОМИКУ

ВАШИНГТОН, 25 марта. (ТАСС). Вышедший американский посол во Франции Брюс выступил с показаниями на закрытом заседании сенатской комиссии по иностранным делам, на котором обсуждалась программа так наз. «взаимного обеспечения безопасности». После заседания комиссия передала выдержки из показаний Брюса для опубликования в печати.

Брюс заявил, что Франция взяла на себя осуществление военных программ, которых не может выдержать ее экономика. Военная подготовка на основе Северо-атлантического договора нарушила условия экономического восстановления Франции. Наряду с «серьезным напряжением» в Индо-Китае, а также с ростом цен на сырье и с торговыми ограничениями это привело к «серьезнейшему» ухудшению положения в области государственных финансов.

Редатор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова

28 марта утром для школьников — «Иван да Марья»,
29 марта — «Гроза»,
30 марта утром — «Гроза», вечером — «Ревизор».

Готовится к постановке: «Жизнь начинается снова» Соколов.

Начало спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. Кинофестиваль 28 марта — художественный фильм «Василиса Прекрасная». Начало сеансов в 10 час. утра. Касса — 9 часов.

Кинотеатр имени И. Черных. Кинофестиваль. Малый зал. 28 марта — «Кинобюро № 33» (цветной) и географический фильм «По Чусовой». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6-20, 8-15 и 10 час. вечера. Принимаются коллективные заявки.

Дом офицеров. 29 марта — цветной художественный кинофильм «Мусоргский». Начало сеансов в 12, 6, 8, 10 час. Касса — с 10 часов.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на изготовление мелкотоннажных ПАЗУКОВ на 50—75 тонн. Обращаться: г. Колпашево, горпромкомбинат. 5—2

Томское отделение по распространению политических и научных знаний

28 марта, в 9 час. вечера, в лектории состоится КОНЦЕРТ-ЛЕКЦИЯ на тему «Мировое значение русской классической музыки». Лекцию читает Л. И. Большаков.

В концерте участвуют солисты филармонии и симфонический оркестр под управлением М. Б. Шаевича.

В программе: произведения Балалаева, Вородина, Глинки, Мусоргского, Римского-Корсакова, Рахманинова.

Райпромкомбинат Куйбышевского района г. Томска ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕШКОТАРЫ для колхозов и других хозяйств области из материалов райпромкомбината. Обращаться: г. Томск, переулок Плеханова, 8, тел. 35-43. 3—1

КОЛПАШЕВСКОМУ ГОРПРОМКОМБИНАТУ требуются столяры; плотники всех разрядов, бойдари, колесники. Обращаться: г. Колпашево, горпромкомбинат. 5—1

ТРЕБУЮТСЯ старшие бухгалтеры. Обращаться: г. Томск, Базарная пл., 3, обком ДОСААФ. 3—2

К сведению владельцев лошадей

На основании решения Томского горисполкома от 24 марта 1952 года за № 244 проводится малленнизация лошадей всех возрастов в следующие сроки: а) в подсобных хозяйствах — с 1 по 15 апреля 1952 года (на территории подсобных хозяйств), б) в предпрятиях, организациях города Томска и индивидуальных хозяйствах — в городском управлении животноводства (Петропавловская уллица, № 25) для хозяйств:

Кировского района — 1, 2, 3 апреля,
Куйбышевского района — 4, 5, 7 апреля,
Вокзального района — 8, 9, 10 апреля.

Лошадей на малленнизацию должны приводить конохи, ездовые, заведующие конным транспортом. На каждую лошадь должен быть представлен паспорт. Явка к 8 часам утра.

Уклоняющиеся от выполнения указанного мероприятия будут подвергаться штрафу до 100 рублей или принудительным работам сроком до одного месяца. Сельхозотдел горисполкома.

ТОПОГРАФИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ требуются: старший бухгалтер, старший уборщик, сторож. Обращаться: г. Томск, улица Р. Люксембург, 13.

Межрайлесхимпромоу требуются для работы в Томске и на периферии бухгалтеры, техники и мастера по деревообработке и лесохимии, техники-нормировщики, механики, малястры, электрики, шлодромщики, станочники на деревообрабатывающие станки, плотники, моторист на подулниссер, токари по дереву. Обращаться: г. Томск, улица Р. Люксембург, 111. 2—2

Требуются: начальник закройного цеха. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 6, артель «8-март». 2—1

кисельники. Обращаться: г. Томск, проспект им. Ленина, 18, гороисполком; 2—1

слесарь-водопроводчик. Обращаться: г. Томск, улица Велинского, 58, горпичкомбинат. 2—2

Коллектив редакция газеты «Красное Знамя» выражает глубокое соболезнование сотруднику редакции Семенову Ивану Луканчу по поводу смерти его сына ГЕННАДИЯ.